

“双减”后首个期末考试——

考场变身“游乐园” 低年级学生乐在“期终”

本报讯 (记者何天宇 通讯员徐颖)连日来,全区各小学的学生们迎来了“双减”政策实施后的首场期末考试。与以往不同的是,此次期末考试,一二年级用游戏闯关来代替传统的纸质考试,将考场变成“游乐园”,让孩子们在有趣的闯关游戏中记录成长、乐在“期终”。

1月17日,实验小学一年级学生正在进行期末无纸化测评活动,用心准备的闯关道具、精心布置的闯关摊位,激发了孩子们的闯关兴趣。实验小学一(4)班学生张泰钰拿着集满印章的闯关卡开心地向记者“炫耀”：“本来以为期末考试要做好几张试卷,我还有点紧张,没想到玩着玩着就把考试考完了。老师设计的游戏很有意思,我还了解了很多海门的故事和景点,我太喜欢

这样的期末考试啦!”

据悉,实验小学以“能仁娃虎年游海门”为主题,将柳西半街、三厂钟楼、华夏龙桥、张謇故居等多个富有海门特色的地标性建筑和景点融入其中,设计了集综合性、趣味性、知识性于一体的闯关游戏,创造性地将一学期所学的课文、生词、拼音等知识结合起来,让孩子们在一个个游戏中加深对知识的掌握和理解。该校一年级语文教研组长顾玲玲介绍,语文闯关游戏分为“柳西美食尝一尝”“家纺城里瞧一瞧”“三厂钟楼转一转”“华夏龙桥走一走”“张謇故居诵一诵”“余东老街逛一逛”“东洲公园赏一赏”和“保利剧院看一看”八个场景。“八个景点八种巧思,在游戏中考查学生拼音拼读、生字识记、词语搭配、连词成句、课文

背诵、古诗积累、阅读理解、口语交际等能力。从孩子们的反映来看,这次的无纸化测评还是很成功的,很受孩子们的欢迎。”顾玲玲说道。

我省此前出台《江苏省义务教育学校考试管理规范》,明确提出小学一二年级不进行纸笔考试,小学三至六年级、初中各年级由学校每学期组织一次期末考试。在这样的背景下,期末评价游戏化、趣味化是当前海门各所小学的做法,每所学校都将本校的特色融入无纸化测评中,以情境游戏代替传统考试,将学生置身于某个特定的情境中,让孩子们在“玩中学”“玩中考”,激发他们参与的兴趣,减轻学习的心理负担,全面有效地考查学生对知识的掌握和与人合作交往的能力。

东洲小学一年级组的语文老师

们运用北京冬奥元素,把期末测评与运动、游戏相结合,设计了“小东东牵手冰墩墩、雪容融一起向未来”主题期末游园活动,孩子们一边了解冬奥会,一边用智慧快乐闯关,大方自信地展现自己一学期的收获。东洲小学教育管理集团副总校长王敏告诉记者,如何设置情景,让无纸化测评既充满轻松感和趣味性,又充分发挥评价的激励性和发展性,这是学校和社会共同关注的问题。一二年级教师动足脑筋,结合即将举办的冬奥会设置情景,运用北京奥运会的相关元素,把奥运闯关与一学期的各项知识、能力相结合,比如汉语拼音、识字写字、古诗文背诵、口语交际、说话、计算等,切实实让学习与生活、学习与社会、学习与祖国等联系起来。



“针”情实意巧编织

1月17日,海门街道月亮湾社区在姐妹微家开展“针”情实意巧编织活动,大家在交流编织技巧的同时,探讨育儿、养老等话题,进一步增进彼此感情。

记者俞苏华 通讯员俞玉红摄

“书香校园行”图书漂流 来到幼儿园

本报讯 (记者胡薛丹)“这些图书接下来会在年级组里分享,然后班级与班级之间分享,后期会在集团内分享,这样的话,让孩子们在一次次分享中培养阅读的好习惯。”龙信幼儿园副园长王嘉莉告诉记者。1月18日,区图书馆工作人员带着精彩的绘本来到龙信幼儿园,增进图书馆与学校的交流互动。

此次图书漂流活动,区图书馆为龙信幼儿园带来11套图书,每套图书有20册。今年,区图书馆购买了3000多册绘本用于“图书漂流进校园”活动,涵盖童话故事、儿童科普、国学经典和历史故事等,贴近

幼儿生活,符合幼儿年龄特点。下阶段,区图书馆将陆续走进全区9大共同体直属幼儿园,让更多的孩子每天读到喜欢的图书,为幼儿教师提供更高质量、更有效率、更可持续的公共文化服务高质量发展。“今后我们将不断通过绘本漂流等形式探索馆园合作的阅读推广模式,在公共图书馆的牵头下,全方位开展儿童阅读推广的创新实践,让图书馆和幼儿园在绘本阅读领域形成互动,为全社会优秀传统文化传承提供助力,推进公共文化服务高质量发展迈上新台阶。”区图书馆副馆长范新美说。

小区广场地面下沉 社区及时联系处理

本报讯 (记者施春晓 通讯员俞奕佟)日前,光华社区网格员在小区走访时发现,小区北广场部分地面出现裂缝并伴有地面下沉现象,不仅给居民出行带来不便,还易造成安全隐患。

光华社区党总支书记施春红了解情况后,第一时间联系物业、业委会及社区工作人员现场查看,并及时将现场围了起来。为进一步了解地面下沉的原因,社区工作人员联系挖掘机,凿开地面深挖检查,并快速制定维修方案,对下沉路面进行维修。这几天,经过多日的风干,修补的路面可以正常使用了。社区居民刘女士高兴地说:“老人孩子都喜欢在广场上玩,看到地面下沉都不敢走,没想到社区这么快就修好了。”

下阶段,光华社区将进一步推进“我为群众办实事”实践活动深入开展,切实解决群众“急难愁盼”问题,聚焦难点痛点,用心用情用力办好惠民实事,不断提高群众满意度。

保护河道环境 共创美好家园



日前,海门街道海南社区开展“保护河道环境,共创美好家园”志愿服务活动。活动中,社区工作人员组织居民、志愿者,对河道周边多处脏乱死角的垃圾进行清理。同时,志愿者们还向居民宣传环保知识,号召大家共同保护河道环境,杜绝向河道周边倾倒垃圾、扔杂物等不文明行为。

记者张玲玲 通讯员蔡婷婷摄

海门交警发布春运出行“两公布一提示”

本报讯 (记者陈朗 通讯员刘峰)2022年春运从1月17日开始,到2月25日结束,共计40天。记者昨日从区公安局交警大队获悉,为全力做好春运道路安全保畅通工作,为群众欢度新春佳节创造良好的道路交通环境,区公安局交警大队根据全区道路交通实际情况,结合今年春运交通管理特点,发布春运出行“两公布一提示”。

2021年以来,335省道海门段、228国道海门段、汤正公路为我区交

通事故多发路段。交警部门提醒,行经事故多发路段时,驾驶员要注意观察道路情况,谨慎驾驶、减速慢行,切勿超速、逆向、违法占道行驶,确保出行安全;城区解放路、长江路、江海路、珠江路(步行街)、南海路,区人民医院、海门汽车站、海门火车站附近为我区易发生交通拥堵路段,行经上述路段的车辆可从秀山路、瑞江路、北海路、岷江路绕行。

与此同时,交警部门还对春运安全出行作出预警提示。呼吁市民

减少长途自驾出行,如确需出行要提前了解目的地、途经地防疫政策,做好安全防护,规划好出行路线,避免拥堵。实习期驾驶人禁止独自驾车上高速公路。驾车出行途中遇交通拥堵听从指挥,不占用应急车道;自驾出行做到文明驾驶、谨慎驾驶,坚决拒绝酒驾醉驾、超速、超员、超载和疲劳驾驶,杜绝开“斗气车”,自觉遵守交通安全法律法规,维护良好交通秩序和文明环境;恶劣天气出行,要做到“降速、控距、亮尾”,通

过急弯陡坡和隧道桥梁等积雪结冰路段,要提前降低车速,不急打方向、猛踩刹车,防止车辆失控侧滑翻覆。高速自驾遇交通事故要牢记“车靠边、人撤离、即报警”,远离二次事故风险;乘坐客车出行,要在客运站乘坐合法客运车辆,乘车时务必系好安全带,不要乘坐站外拉客拼团“黑车”,坚决抵制乘坐超员客车。交警部门将会同交通运输执法部门持续严查车辆超员、非法营运等交通违法行为。

出栏量增加 消费需求下降

近期猪肉价格持续走低

本报讯 (记者汤盈盈 通讯员周晓辉)腊八过了就是年,春节是传统的猪肉消费旺季,但连日来记者走访发现,今年旺季不旺,生猪价格持续走低。东洲市场统计部负责人表示,猪肉价格周环比、月环比下降,年同比则大幅下降。

东洲市场一经营户介绍,五花肉每斤18元,夹心肉每斤13元,相比去年同期五花肉每斤30元,夹心

肉每斤27元,下降幅度近50%。春节前行情不旺,猪价逆势下行,到底是需求不足还是供给偏多?

受生猪价格持续走低影响,2021年6月以来,仔猪市场行情持续低迷,监测点9月份以来成交数据,生猪养殖户观望情绪日益浓厚。据业内人士分析,近期猪价持续下跌主要原因是市场供应量增加。临近年关,国内一些大的生猪

养殖企业为完成年度指标等原因近期增加出栏量,集中向市场抛售生猪导致市场供应短时快速增多。猪肉消费需求下降。灌香肠、腌腊肉等猪肉需求高峰接近尾声,猪肉摊每天猪肉销量仅前期高峰时段的一半左右,每年春节前猪肉价格一般都会因需求减少有短时下降周期。生猪产能恢复良好,市场总体供应充足。据海门农业部门统计数

据显示,2021年底,全区生猪存栏量15.91万头,较去年同期减少0.2万头,减幅1.2%;2021年出栏量31.33万头,较去年同期增加9.22万头,增幅41.7%。

后期随着春节临近,市民节前备货,对猪肉的需求将有一定提振,市场短期需求会有所增加,猪肉价格可能上涨,但预计上涨幅度有限,整体以平稳小幅上涨为主。

“辣眼睛”软件引诱刷单 一男子被骗数万元



本报讯 (记者陈朗)浏览不健康网页时忽然弹出不雅照片,点击进去进一步了解,谁料需要安装App、做任务、充值……日前,市民张先生遭遇了电信网络诈骗分子的“连环计”。

张先生是一名外来务工人员,1月12日他在浏览网站时,点击某不法软件弹窗,下载了一个名为“今日良缘”的App,工作人员告知需要进行下一步操作必须先激活一个“专用账号”,而激活专用账号需要完成几笔刷单任务,刷单还有额外返利可提现。“第一笔完成之后,平台是给他相应返利的,然而从第二笔开始,平台以操作错误为由,让他继续完成几单才可以完全提现。然后被害人又操作了三单,最后在向家人借钱的时候,亲戚告诉他这个可能是骗局,他才来报的警。”海门港新区派出所民警季煜博告诉记者。

据了解,张先生一共刷单4笔,共计向对方转账4.7万余元。近年来,电信网络诈骗的骗术不断升级、花样不断翻新,市民稍有不慎就容易陷入诈骗分子精心设计的“陷阱”。警方提醒,刷单就是诈骗,不要相信“先行垫付”“赚取佣金”“高额返利”等信息,如遇到此类信息请及时报警,并保存聊天记录、转账记录等相关证据,切勿通过网上寻找机构维权,避免二次上当受骗。

未规范设置排污口 一加工场被查封

本报讯 (记者朱星俞 通讯员董铭慧)日前,海门生态环境局综合行政执法六局对一家废塑料粒子加工场的设施设备贴上封条,予以查封,这是2022年海门生态环境局对生态环境违法行为进行立案查处。

为有效整治该加工场未规范设置排污口的行为,防止造成重大环境污染,根据《环境保护主管部门实施查封、扣押办法》规定,海门生态环境局于1月13日对该加工场造成污染物排放的设施、设备依法实施查封、扣押,责令停止生产,并现场要求该加工场在查封期间,不得擅自损毁封条、变更查封状态、运行或者使用被查封的设施设备,同时做好查封期间的各项安全环保工作。下一步,海门生态环境局将继续加强对该项目的后续监督,确保整治到位。

信息广告

责任编辑:金天雨
电话:13813764759

A 综合商情

**0元寻找
风湿骨病朋友**

中药外敷,免费试用“骨热修复”告别颈肩腰腿问题。地址:古寒通康复店(狮山路59号)电话:17761968602。

本刊忠告:客户交易前请查验相关手续,本版信息不作为法律责任的依据。

沿街门面对外合作

城区新海路223号、225号沿街门面,使用面积70平方米左右,开店、经营、培训、商务办公等均可,寻求合作伙伴。业主可配套提供新闻媒体广告服务。电话:68185329,13073255011。

门面出租

健康路60、62号两间门面(宏伟市场西南侧)出租,面积78平方米,可整体、可分开租用。联系电话13813778899黄先生。

B 求购租赁

**办公、商业、经营、培训……
楼层寻求合作伙伴**

城区南部现有楼层寻求合作伙伴,配有办公室、会议室、储藏室、卫生间、电梯,交通方便、设施齐全、环境优美。商务办公、商业、经营、培训等均可。电话:68185329,13073255011。非诚勿扰。

C 招生培训

**总工会职校
招商局慈善基金会
(农民工免培训费)
特种作业人员培训**

高限至电工、焊工、登高作业、制冷作业
特种设备作业培训

起重机械、场内机动车辆、叉车、电梯、锅炉、压力容器、压力管道、管理人员
电话:82213648 18021650181
地址:原文峰大世界向东150米路北